

向永葆军人本色的老兵致敬

□鹿台一卒

八一建军节前夕,我拜访了已经 89 岁高龄的抗美援朝雷达兵岳宜贤老人,岳老正在给十八中的同学们讲述自己和志愿军战士抗美援朝保家卫国的故事,之后他向同学们现场书写、赠送书法作品,勉励大家好好学习,将来成为对祖国对社会有贡献的人。精神矍铄,声音洪亮,军礼标准,岳老激动人心的演讲,让现场的人们感受到了军人的骄傲和红色的力量。

岳老 1933 年出生在天津市,17 岁响应号召参军入伍,20 岁时作为雷达兵班长赴朝参战,回国后继续在雷达兵服役。1976 年转业到石家庄后,连续被评为劳动模范和先进武装干部。1993 年退休后,主动承担起了红色宣传员的任务,被聘为多所学校的课外辅导员。巡回演讲、参加公益活动、练习书法,去年以来岳老又开始为英雄模范和对社会有突出贡献的先进人物撰写长诗,把他们精神发扬光大,目前已完成 30 多首。他把自己的退休生活安排得丰富多彩,军人特有的气质和浑身满满的正能量,让每个接触到他的人都无不肃然起敬。

量,让每个接触到他的人都无不肃然起敬。

与岳老一样,我们身边的复转退伍老兵多数都有共同的可敬之处。首先是脱下军装后怀揣军人情结,始终不改军人本色,纪律严明、听从指挥、雷厉风行,以一种临战的状态对待工作并严格要求自己,是率先垂范的楷模。其次是一不怕苦二不怕死的精神始终如一,敢于打硬仗啃硬骨头,越是艰难越向前,努力争先创优拿第一,交给任何一项工作都很放心。另外是相对比较善于做思想政治工作,可以很好地把部队和军人的优良传统传递出去教育他人。还有许多像岳老一样已经离开工作岗位的老兵,依然不忘初心,不图名利,在做着传承军人精神、赓续红色血脉的工作。

和平的守护需要军人,经济建设更需要军人的血性和精神。老兵正是当下现代化建设一支不可或缺的重要力量,他们对国家对人民的责任与担当,正是社会主义核心价值观的具体体现。在八一建军节来临之际,向所有保家卫国的军人们致敬,向已经脱下军装但不忘军人本色的老兵们致敬。

△大石桥

袖珍停车场可解乡村乱停车难题

□耿学彬

我到不少地方参观过新农村建设,看到这些乡村房舍整齐,街道宽阔,道路硬化、绿化,墙壁美化,大街小巷夜间亮化,还建设了文体广场、图书室、村史馆等公共文化设施,但除了在馆陶县寿东粮画小镇等极少的村镇,村里很少有建设公共停车场的。村民们的汽车轿车都散乱地停放在胡同口、大街上或者一些公共场所如村委会、卫生室、文体广场的门前,有的干脆停放在这些场所院内。

我还听说这样一件事,一天夜晚,一个村村中央的一家纸袋厂因电线短路发生火灾,立即拨打 119 报警,消防车立即呼啸而来,到村口只用了 2 分钟,但街上堵满了大小车辆,消防车无法通过,等换来所有车主移开车辆,却用了半个小时,耽误了最佳灭火时间,消防车到位时,已烧得房倒屋塌,全部纸袋化为灰烬,让人痛心。如果街道上没有车辆堵塞,损失完全可以避免。所以说,街道胡同车辆乱

停放,不但影响村容村貌,妨碍出行,还容易造成交通、安全事故。

乡村建设公共停车场可以解决这个问题,但是问题来了,在哪儿建啊?农田不能占,把停车场建在离村子较远的地方,村子倒是安全了,整洁了,但人们出行不方便,开车出门本来是为了快捷,这样反而耽误了时间。所以有的就在停车场放一辆自行车或电动车,车停多了,自行车电动车也停一大片,所以还是觉得不太方便。

最近我到冀南参观新农村建设,一个村子建设的袖珍公共停车场吸引了大家的目光。村里把街道上、胡同里多年没人居住的废旧房屋拆除,平整好地基,铺面包砖,边沿栽路沿石,编号画上车位,建设成了漂亮的小型停车场,这样的公共停车场有六七个,住户可以就近停车,非常方便,也解决了乡村多年街道上乱停车的难题,扔掉了挤占公共资源、侵害他人活动空间的陋习,值得一些村子借鉴和思考。开动脑筋,多想办法,农村车辆停放这个难题就不难解决。

△众议院

让族谱在传承好家风中发挥作用

□马啸宇

看到河北省散文学会副会长梁剑章老师在朋友圈发布的温州梁氏宗亲成立联谊会、建宗祠、修族谱的消息,羡慕不已。梁氏家族是国内的名门望族,对家族文化的继往开来和血脉延展非常重视,用这种“向心”的模式使得散落在各地的梁姓子弟纷纷回归认祖归宗,既帮他们实现了追本溯源的渴望,也壮大了家族的发展,形成了特有的“梁氏文化现象”。

我小时候曾在姥爷家见过他们李姓家族的族谱,那是一个线装的小册子,由于年代久远纸张已经泛黄,里面的内容都是用毛笔书写的正楷。虽然

当时由于年龄小,那上面的许多字我都不认识,但它所散发的古朴肃穆却自带气场,一下子就让我这个正处于活泼好动年龄段的孩子安静了下来。

正史、地方志、族谱是记录中国历史的三驾马车,与前两者受到的重视相比较,族谱有些被轻视和忽略。由于现代快节奏生活的冲击,地域距离造成了情感的疏远,接触减少降低了血脉上的亲和,再加上人们家族观念越来越淡薄,没有人主动站出来张罗和主持这件事,使得一些具有文物价值的乡村族谱逐渐“断更”或者消失。可越是这样,越凸显了建立族谱的重要性和必要性。它不仅“治愈”正走向冷漠的家族关系,而且可以重振一个家族的好传统、好家风、好品德,并使之发扬光大,厚泽子孙。

△微博控

有畅行码 坐火车真方便

@雾里看花

昨天乘坐火车,发现每个座椅把手处都粘贴一张火车畅行码,用手机微信或支付宝扫码,即可看到所乘列车的车次、日期、车厢号、席位号、始发和终点站名、列车时刻表、终点站天气情况、正晚点信息、列车行驶轨迹等,另外铁路畅行码还有十大功能:餐饮服务、补票升席、遗失品查找、商务座服务、重点旅客、疫情防控、问题反馈、问卷·建议、信息服务、畅行商城。有了这个码大大方便了旅客乘车,受到乘客称赞。



水毁村路有望在汛期后维修

@阳光佳哥

前段时间,燕赵晚报“微博控”刊登微博《水毁村路盼维修》,表达了村民的心声。这两天村民终于收到镇政府工作人员的答复,镇里将实地勘察、积极备料,在汛期结束后第一时间砌墙基,打水泥路面,确保秋收前可以安全通行。

商业街垃圾箱少 花池变垃圾箱

@青山绿水

昨天去塔通街塔坛国际商城游玩,发现商业街人流量很大,但是只在路口有一个垃圾箱,人们想丢垃圾要走很远的路,一些人为了省力便把街边花池当垃圾箱,里面有包装袋、包装纸、竹签等等,有些很久都没人清理了。希望能多配备几个垃圾箱,以方便市民。



轮椅车不该改成电动三轮车

@老百姓

昨天路过泰华街立交桥,发现一男子驾驶由轮椅车改装成的电动三轮车,飞快行驶。他在轮椅前安装一驱动车轮和电瓶,车架装一迷你车把,只有前轮刹车,车速比国标电动车快很多,驾驶人还不戴头盔,飞速骑行很容易发生危险。私自改装车也违法违规,希望有关部门管管。



洒水车司机停路上拍照 危险

@暖洋洋

路过中山路和平医院附近,经常见洒水车司机行驶一段路后,在路上突然停车,还以为车坏了,后来发现是司机下车从前后、侧面三个角度给喷水作业洒水车拍照,以证明该路段已洒过水。主路上停车拍照非常危险,希望有关部门督促改正。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok
◆广告咨询 8862 9347

搬家服务

新华搬家空调移机
87773333 87733222

旧房翻新 局部修补
水电维修 房屋改造
免费看活 88811143

资源回收 利国利民
回收利用 绿色环保

河北沐神商贸有限公司遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY11301020049886,特此声明。

冀 AX2856 营运证丢失,证号:130124014691,特此声明。